高一数学期末复习午练（4）
复习内容：解三角形
一、单选题
1.在△ABC中，A＝60°，且最大边长和最小边长是方程x2－7x＋11＝0的两个根，则第三边的长为(　    ) 
A. 2
B. 3
C. 4
D. 5

2.根据下列情况，判断三角形解[image: image199.png]4



情况，其中正确的是                        （        ）

A. 
[image: image2.wmf]8,16,30
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===

o

,有两解
B. 
[image: image3.wmf]18,20,60

bcB
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o

,有一解

C. 
[image: image4.wmf]5,2,90
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,无解
D. 
[image: image5.wmf]30,25,150
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,有一解

[image: image1.wmf]的


二、填空题
3.在空间四边形ABCD中，N，M分别是BC，AD的中点，

则2MN          AB＋CD. (指出大小关系)
4.在锐角三角形
[image: image6.wmf]ABC

中，
[image: image7.wmf]2

AB

=

，则
[image: image8.wmf]AB

AC

的取值范围是______.
三、解答题：解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.
5.（12分）在△ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且a＋b＋c＝8.

(1)若a＝2，b＝
[image: image9.wmf]5

2

，求cosC的值；

(2)若sinAcos2
[image: image10.wmf]2

B

＋sinB·cos2
[image: image11.wmf]2

A

＝2sinC，且△ABC的面积S＝
[image: image12.wmf]9

2

sinC，求a和b的值．

高一数学期末复习午练（5）
[image: image195.png]


单选题：
1.如图，已知四棱锥[image: image13.png]P— ABCD



的底面是平行四边形,点F在棱[image: image14.png]PA



上，

  [image: image15.png]


，若[image: image16.png]PC//



平面[image: image17.png]BDF



，则[image: image18.png]


的值为（     ）
 A．[image: image19.png]


         B．
[image: image20.wmf]3
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      C．[image: image21.png]


     D．[image: image22.png]


  
2.如图，四边形ABCD中，AD∥BC，AD＝AB，∠BCD＝45°，∠BAD＝90°，将△ABD沿BD折起，使平面ABD⊥平面BCD，构成四面体ABCD，则在四面体ABCD中，下列结论正确的是(　       　) 




A.平面ABD⊥平面ABC     B.平面ADC⊥平面BDC
C.平面ABC⊥平面BDC     D.平面ADC⊥平面ABC
二、填空题：
3. 在正三棱柱
[image: image24.wmf]111

ABCABC

-

中，侧棱长为
[image: image25.wmf]2

，底面三角形的边长为1，则
[image: image26.wmf]1

BC

与侧面
[image: image27.wmf]11

ACCA

所成的角为          [image: image28.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 .
4. 在平面直角坐标系xOy中，已知圆
[image: image29.wmf]22
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,圆
[image: image30.wmf]22
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：

， 动点P在直线
[image: image31.wmf]:220

lxyb

-+=

上,过P分别作圆
[image: image32.wmf]1

OO

，

的切线，切点分别为A，B, 若满足PB=2PA的点P有且只有两个， 则实数b的范围是__________       
三、解答题：解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.
5. 已知圆C过点
[image: image33.wmf](1,4),(3,2)

PQ

，且圆心C在直线
[image: image34.wmf]30

xy

+-=

上．
（1）求圆C的标准方程；
（2）若过点（2，3）的直线
[image: image35.wmf]l

被圆C所截得的弦
[image: image36.wmf]MN

的长是
[image: image37.wmf]23

，求直线
[image: image38.wmf]l

的方程．
高一数学期末复习午练（6）
[image: image196.emf]D
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单选题：
1.某学校组织学生参加英语测试，成绩的频率分布直方图如图，
数据的分组依次为[20，40），[40，60），[60，80），[80，100]，
若低于60分的人数是15人，则该班的学生人数是（　　）
A．45    B．50
C．55    D．60
[image: image197.png]-
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2.如图所示，一辆汽车在一条水平的公路上向正西行驶，

到A处时测得公路北侧一山脚C在西偏北30°的方向上，

行驶600 m后到达B处，测得此山顶在西偏北75°的方向上，仰角为30°，

则此山的高度CD＝          m.

A. 100
B. 100
[image: image39.wmf]6




C. 120
[image: image40.wmf]6


D. 200
[image: image41.wmf]6


二、多选题：
3．在△ABC中，下列说法正确的有(　　) 
A． 
[image: image42.wmf]sinsinsin

abc
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       B．若sin 2A＝sin 2B，则△ABC为等腰或直角三角形
C．若sin A＞sin B，则A＞B     D．若
[image: image43.wmf]222

0

abc

+->

，则
[image: image44.wmf]ABC

D

是锐角三角形
4．已知点
[image: image45.wmf]A

是直线
[image: image46.wmf]:100

lxy

+-=

上一定点，点
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，
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是圆
[image: image49.wmf]22

:(4)(2)4

Cxy

-+-=

上的动点，

若
[image: image50.wmf]PAQ

Ð

的最大值为
[image: image51.wmf]60

°

，则点
[image: image52.wmf]A

的坐标可以是(　　) 
A．
[image: image53.wmf](4,6)


B．
[image: image54.wmf](2,8)


C．
[image: image55.wmf](6,4)


D．
[image: image56.wmf](8,2)


三、解答题：解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.
5.已知圆
[image: image57.wmf]22
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，圆
[image: image58.wmf](
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作圆
[image: image60.wmf]O

的切线，切点为
[image: image61.wmf]T

（
[image: image62.wmf]T

在第二象限）.
（1）求
[image: image63.wmf]1
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[image: image64.wmf]的

正弦值；

（2）已知点
[image: image65.wmf](
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,

Pab

，过
[image: image66.wmf]P

点分别作两圆切线，若切线长相等，求
[image: image67.wmf],

ab

关系；

（3）是否存在定点
[image: image68.wmf](

)

,

Mmn

，使过点
[image: image69.wmf]M

有无数对相互垂直的直线
[image: image70.wmf]12

,

ll

满足
[image: image71.wmf]12

ll

^

，且它们分别被圆
[image: image72.wmf]O

、圆
[image: image73.wmf]1

O

所截得的弦长相等？若存在，求出所有的点
[image: image74.wmf]M

；若不存在，请说明理由.
[image: image75.png]



高一数学期末复习午练（4）
复习内容：解三角形
一、单选题
1.在△ABC中，A＝60°，且最大边长和最小边长是方程x2－7x＋11＝0的两个根，则第三边的长为(　    ) Ｃ
A. 2
B. 3
C. 4
D. 5

2.根据下列情况，判断三角形解[image: image76.wmf]的

情况，其中正确的是                        （        ）Ｄ
A. 
[image: image77.wmf]8,16,30

abA

===

o

,有两解
B. 
[image: image78.wmf]18,20,60

bcB

===

o

,有一解

C. 
[image: image79.wmf]5,2,90

acA

===

o

,无解
D. 
[image: image80.wmf]30,25,150
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,有一解

二、填空题
3.在空间四边形ABCD中，N，M分别是BC，AD的中点，

则2MN          AB＋CD. (指出大小关系)
2MN <AB＋CD  
4.在锐角三角形
[image: image81.wmf]ABC

中，
[image: image82.wmf]2

AB

=

，则
[image: image83.wmf]AB

AC

的取值范围是______.

[image: image84.wmf](

)

1,2

     
5.（12分）在△ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且a＋b＋c＝8.

(1)若a＝2，b＝
[image: image85.wmf]5

2

，求cosC的值；

(2)若sinAcos2
[image: image86.wmf]2

B

＋sinB·cos2
[image: image87.wmf]2

A

＝2sinC，且△ABC的面积S＝
[image: image88.wmf]9

2

sinC，求a和b的值．

【解析】

[image: image198.png]


(1)由题意可知c＝8－(a＋b)＝[image: image89.png]


.

由余弦定理得cosC＝[image: image90.png]o tb —c
2ab



＝[image: image91.png]


＝－[image: image92.png]


.。。。。。。。。。。。。。。。。5分
(2)由sinAcos2[image: image93.png]


＋sinBcos2[image: image94.png]


＝2sinC，可得

sinA·[image: image95.png]11 cosB



＋sinB·[image: image96.png]11 cosA



＝2sinC，

化简得sinA＋sinAcosB＋sinB＋sinBcosA＝4sinC.

因为sinAcosB＋cosAsinB＝sin(A＋B)＝sinC，所以sinA＋sinB＝3sinC.

由正弦定理可知a＋b＝3c.又因为a＋b＋c＝8，故a＋b＝6.

由于S＝[image: image97.png]


absinC＝[image: image98.png]


sinC，所以ab＝9，从而a2－6a＋9＝0，解得a＝3，b＝3.。。。。。12分
高一数学期末复习午练（5）
复习内容：立体几何
单选题：
1.如图，已知四棱锥[image: image99.png]P— ABCD



的底面是平行四边形,点F在棱[image: image100.png]PA



上，

  [image: image101.png]


，若[image: image102.png]PC//



平面[image: image103.png]BDF



，则[image: image104.png]


的值为（     ）A
 A．[image: image105.png]


         B．
[image: image106.wmf]3

2

      C．[image: image107.png]


     D．[image: image108.png]


  
2.如图，四边形ABCD中，AD∥BC，AD＝AB，∠BCD＝45°，∠BAD＝90°，将△ABD沿BD折起，使平面ABD⊥平面BCD，构成四面体ABCD，则在四面体ABCD中，下列结论正确的是(　       　) D




A.平面ABD⊥平面ABC     B.平面ADC⊥平面BDC
C.平面ABC⊥平面BDC     D.平面ADC⊥平面ABC
二、填空题：
3. 在正三棱柱
[image: image110.wmf]111

ABCABC

-

中，侧棱长为
[image: image111.wmf]2

，底面三角形的边长为1，则
[image: image112.wmf]1

BC

与侧面
[image: image113.wmf]11

ACCA

所成的角为          [image: image114.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 . 
[image: image115.wmf]0
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4. 在平面直角坐标系xOy中，已知圆
[image: image116.wmf]22
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， 动点P在直线
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上,过P分别作圆
[image: image119.wmf]1
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的切线，切点分别为A，B, 若满足PB=2PA的点P有且只有两个， 则实数b的范围是__________      
[image: image120.wmf]2820
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三、解答题：解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.
5. 已知圆C过点
[image: image121.wmf](1,4),(3,2)

PQ

，且圆心C在直线
[image: image122.wmf]30
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+-=

上．
（1）求圆C的标准方程；
（2）若过点（2，3）的直线
[image: image123.wmf]l

被圆C所截得的弦
[image: image124.wmf]MN

的长是
[image: image125.wmf]23

，求直线
[image: image126.wmf]l

的方程．
（1）设圆C的标准方程为
[image: image127.wmf]222

()()(0)

xaybrr

---=>


依题意可得：
[image: image128.wmf]2222
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解得
[image: image129.wmf]1
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∴圆C的标准方程为
[image: image131.wmf]22
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；                                ……4分
（2）
[image: image132.wmf]23
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,∴圆心到直线m的距离
[image: image133.wmf]22
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①直线 斜率不存在时，直线m方程为：
[image: image134.wmf]2
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；（若未讨论斜率不存在情况扣2分）

②直线m斜率存在时，设直线m为
[image: image135.wmf]3(2)
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,解得
[image: image137.wmf]0
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   ∴直线m的方程为
[image: image138.wmf]3
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∴直线m的方程为
[image: image139.wmf]2
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或
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.                                         ……10分
高一数学期末复习午练（6）
单选题：
1． B      2.  B
二、多选题：
3． ABC
4． AD
三、解答题：解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.
5.已知圆
[image: image141.wmf]22
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作圆
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的切线，切点为
[image: image145.wmf]T

（
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在第二象限）.
（1）求
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[image: image148.wmf]的

正弦值；

（2）已知点
[image: image149.wmf](
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，过
[image: image150.wmf]P

点分别作两圆切线，若切线长相等，求
[image: image151.wmf],
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关系；

（3）是否存在定点
[image: image152.wmf](
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，使过点
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有无数对相互垂直的直线
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所截得的弦长相等？若存在，求出所有的点
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；若不存在，请说明理由.
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（2）因为过
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作两圆的切线且切线长相等，

故
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[image: image170.wmf]46130

ab

+-=

，

故
[image: image171.wmf],

ab

的关系为
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（3）设
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，解得
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故
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存在且其坐标为
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